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În perioada 08-12 mai 2023, am participat la stagiul de observare Job- shadowing derulat 

la Liceul Jacques Ruffié (traseu general și tehnologic), Limoux, Franța, în cadrul Proiectului 

Erasmus+ Acțiunea cheie 1, KA1: Mobilitatea persoanelor în scopul învățării, cu nr. 2022-1-

RO01-KA121-SCH-000062002. 

 Lecțiile de științe la care am asistat au avut caracter aplicativ, s-au desfășurat în 

laboratoare și au reușit să captiveze atenția elevilor prin diversitatea experimentelor care au găsit 

răspuns la diferite întrebări, precum: De ce foia de hârtie care acoperă un pahar plin cu apă, nu 

cade atunci când paharul este răsturnat?; Cum se reglează debitul optim cu care curge o soluție 

perfuzabilă? sau Care sunt părțile component ale lunetei lui Galilei? 

Cele două ore petrecute în laboratorul de chimie la lecția Transformări chimice- Reacția dintre 

zinc și acid clorhidric, au evidențiat faptul că, experimentul chimic este baza asimilării noțiunilor 

de chimie pe termen lung. Reacția propusă, a fost studiată mai întâi sub aspect calitativ, apoi 

cantitativ, timp în care profesorul, prin întrebările adresate, a reușit să asigure dezvoltarea 

gândirii critice a elevilor. 

La orele de SVT (Științele Vieții și ale Pământului) la indicația profesorului, elevii au colectat 

dintr-un braț al râului Aude, câteva specii acvatice, pe care apoi le-au conservat în alcool pentru 

a fi studiate în orele următoare.  

Am participat cu interes și la un curs limbă și literatură franceză, adresat elevilor care se 

pregătesc pentru examenul de bacalaureat, curs în care am aflat despre viața și opera poetului 

Guillaume Apollinaire. 

 Perioada stagiului meu de shadowing a coincis cu mobilitatea de grup a elevilor, și am 

avut posibilitatea să îi văd cum se implică activ în activitățile propuse de către profesorii liceului 

gazdă.   

În acest stagiu de observare care am descoperit autoritatea profesorului și faptul că 

studiul are prioritate. Pe lângă cunoștințe, elevii își dezvoltă competențe între care, capacitatea de 

a lucra în echipă, de a transmite informații, de a fi capabil să explice un conținut sau de a-și ajuta 

colegii. Metodele de predare, predominant tradiționale, își ating scopul pentru că orele de chimie, 

fizică sau bilogie se desfășoară cel puțin odată pe săptămână în laboratoare funcționale și bine 

dotate.  



Vizitele culturale de  la Carcassonne, Toulouse și Limoux, au completat tabloul unei 

experiențe de calitate.  

Prin intermediul programului Erasmus+ am venit în contact cu oameni, locuri, situații 

noi, ceea ce a presupus din partea mea o anumită flexibilitate și adaptare continuă.  

Participarea la astfel de programe aduce multiple beneficii, între care dezvoltarea 

personală și profesională care se răsfrânge inevitabil asupra procesului educațional. 

 

„Proiect realizat cu sprijinul financiar al Comisiei Europene, în cadrul Programului Erasmus+. 

Conţinutul prezentului material reprezintă responsabilitatea exclusivă a autorilor, iar Agenţia 

Naţională şi Comisia Europeană nu sunt responsabile pentru modul în care va fi folosit 

conţinutul informaţiei.” 

 

 

Fotografii realizate în cadrul orelor de chimie și fizică din timpul stagiului de observare. 

 

Profesor de chimie, Tilibașa Aura 
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